
 
1. Nume:    Stancu 
2. Prenume:   Alexandru 
3. Data şi locul naşterii: 4 August 1957, Iaşi 
4. Cetăţenie:  Română 
5. Studii: 
Instituţia: Perioada Grade sau diplome obţinute 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1976-1980 Licenţiat în fizică  
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1980-1981 Specializarea – Optică, spectroscopie, fizica plasmei 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1989-1995 Doctor in fizică (magnetism) 
6. Experienţa profesională: 
Instituţia Perioada Funcţia Descriere: 
Liceul inductrial Tg. Frumos 1981-1984 Profesor de fizică Activitate didactică 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1984-1990 Cercetător ştiinţific Activitate de cercetare 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1990-1991 Asistent universitar Activitate didactică şi de cercetare 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1991-1996 Lector universitar Activitate didactică şi de cercetare 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1996-1999 Conferenţiar Activitate didactică şi de cercetare 
Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi 1999- Profesor universitar Activitate didactică şi de cercetare 
7. Limbi străine cunoscute: Engleză (excelent), Franceză (bine) 
 
8. Lucrări publicate  
 

 
189 lucrări ISI publicate, h=16, citări independente – 343, 
400 lucrări la conferinţe, 75 puncte impact ISI personal 
 

9. Membru al 
asociaţiilor 
profesionale:  

Senior member IEEE (din anul 2002) 
Membru al Comitetelor Tehnic si Educaţional ale IEEE Magnetics Society 
Preşedinte al IEEE Magnetics Society – Secţiunea România 
Membru al Comitetului Administrativ al IEEE Secţiunea Romania 
Membru al Societăţii Europene de Fizică şi al Societăţii Române de Fizică 

10. Programe/proiecte naţionale/internaţionale: 
Proiecte (tip) Număr Sumă totală Observaţii 
Naţionale 32 12.300.000 RON 26 finalizate, 6 proiecte noi 
Internaţionale 9 300.000 EURO  
Programul/Proiectul (selecţie) Funcţia Perioada 
Integrated platform for advanced studies in molecular nanotechnologies (AMON) 
Valoare totala: 4.050.000 RON 

Director 2007-2009 

Static and dynamic characterization of magnetic moments in nanostructured media  
Valoare totală: 2.000.000 RON 

Director 2007-2009 

Molecular Approach to Nanomagnets and Multifunctional Materials MAGMANet  
Network of Excellence – FP6 

Responsabil 2005-2009 

Alte informaţii: 
 
Prof.dr. Alexandru STANCU, este recunoscut pentru rezultatele obţinute în cercetarea ştiinţifica în domeniul 
magnetismului, al studiului fenomenelor neliniare cu histerezis, al sistemelor multiferoice, al modelării şi simulării 
proceselor de polarizare în diverse sisteme feromagnetice sau feroelectrice. Este autorul a 189 lucrări cotate in 
sistemul ISI, având un punctaj ISI personal de peste 75 de puncte şi indicele Hirsch h=16. Aceste lucrări au fost 
citate de peste 340 de ori (fără autocitări). A publicat şi alte peste 100 de lucrări în reviste ne-cotate ISI sau volume 
ale unor conferinţe internaţionale. Este co-autor a peste 400 de prezentări la conferinţe internaţionale de prestigiu.  
 
Domenii de competenţă şi rezultate semnificative, atât rezultate teoretice cât şi rezultate practice In domeniul 
magnetismului a dezvoltat împreuna cu cercetători britanici (R.W. Chantrell) metoda curbelor deltaM generalizată şi 
a variantelor acesteia. Are contribuţii semnificative îin domeniul analizei materialelor feromagnetice prin utilizarea 
unor sisteme de câmpuri continue şi alternative (susceptibilitate transversala, rezonanţă feromagnetică) în sisteme de 
înregistrare magnetică. Recent a abordat cu deosebit succes metoda curbelor de prima inversare (FORC – First-order 
Reversal Curves) pentru studiul interacţiunilor în mediile feromagnetice. A propus pentru prima dată în literatura de 
specialitate folosirea acestei metode în cazul materialelor feroelectrice şi al materialelor cu tranziţie de spin. Este 
recunoscut pentru perfecţionarea acestei metode şi elaborarea unui set de metode statistice de interpretare a 
rezultatelor experimentale. Are rezultate recunoscute internaţional în domeniul modelarii fizice (micromagnetice) şi 
fenomenologice a sistemelor particulate, mai ales in domeniul modelarii Preisach. Prin aplicarea modelului Preisach 
în cazul compuşilor cu tranziţie de spin analizaţi prin metoda diagramelor FORC a rezultat ideea existentei unor 
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domenii în aceste materiale prin similaritate cu cele existente in feromagnetism. Aceasta ipoteza, daca ar fi 
confirmată, ar putea conduce la evidenţierea altor proprietăţi ale acestor materiale, de exemplu la existenta unui 
volum critic şi a unei comportări mono-domenice. Rezultatele ar fi de excepţionala importanţă pentru posibilitatea 
obţinerii unei nanostructuri care să comute între doua stări de spin (low-spin şi high-spin) prin acţiunea luminii, adică 
a unei memorii complet-optice în care şi înregistrarea şi citirea datelor se poate face doar prin acţiunea unor unde 
electromagnetice de frecvenţe diferite.  
 
Alte activităţi: Este referent la reviste de specialitate de prestigiu: Applied Physics Letters, Journal of Applied 
Physics, Journal of Magnetism and Magnetic Materials, IEEE Transactions on Magnetics, Journal of Physics – 
Condensed Matter, Nanotechnologies, European Physical Journal B, etc. Este organizatorul conferinţei internaţionale 
IEEE ROMSC (a 6-a editie in 2009) şi a fost in Comitetul Ştiinţific al mai multor conferinţe. Este în Comitetul de 
program al prestigioasei conferinţe INTERMAG (2008 - Madrid, Spania; 2009 Sacramento, SUA) şi în International 
Advisory Committee al International Conference on Ferrites (ICF10) din 2008 (Chengdu, China). Este în comitetul 
de organizare a Şcolii de Vară organizate de IEEE Magnetics Society (2008 - Colorado Springs, USA; 2009 - 
Nanjing, P.R. China). In 2009 este invitat în calitate de keynote speaker la 7th International Symposium on 
Hysteresis Modeling and Micromagnetics (HMM-2009) care va avea loc la National Institute of Standards and 
Technology (NIST), SUA. 
 
Prof.dr. A. Stancu, a câştigat, începând cu anul 1990 un număr de peste 40 de contracte şi granturi de cercetare, în 
valoare totala de aproximativ 3.500.000 EURO, in calitate de director, co-director sau responsabil din partea 
Universităţii. Proiectul postdoctoral, POSTDOC-NANOSCIENCE a primit premiul al doilea din partea ANCS in 
anul 2007 pentru rezultatele obtinute. Este coordonator din partea Universităţii pentru proiectul FP6 Network of 
Excellence MAGMANet (Molecular Approach to Nanomagnets and Multifunctional Materials).  
 
A coordonat mai multe structuri de cercetare şi didactice pe parcursul activităţii sale. A fost şeful catedrei de 
Electricitate şi Fizica Electronică (între 2000-2004) şi al celei de Fizica Stării Solide şi Fizică Teoretică (între 2004-
2006). Este directorul Centrului de Excelenţă CNCSIS – CARPATH (Center for Applied Research in Physics and 
Advanced Technologies, acreditat in 2006) şi al Platformei interdisciplinare CNCSIS – AMON (Interdisciplinary 
platform for advanced studies in molecular nanotechnologies). Centrul de excelenţă CARPATH a fost declarat de 
către ANCS ca Cel mai bun grup de cercetare din Universităţile din România in anul 2008. 
 
A fost membru in Consiliul Ştiinţific al proiectului Strategiei Naţionale de Cercetare pentru 2007-2013. Este membru 
in Consiliul Coordonator al Reţelei de Excelenţă FP6 MAGMANet precum şi în Consiliul de Implementare a 
Institutului European de Magnetism Molecular. Este reprezentantul Universităţii la Institutul European pentru 
Magnetism Molecular. Este preşedintele IEEE Magnetics Society – secţiunea România şi membru în comitetele 
educaţional si tehnic ale IEEE Magnetics Society. A fost vicepreşedinte al Comisiei pentru Învăţământ la Distanţă a 
CNEAA (2000-2006). 
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